



# 省重点一批次统招录取分数线公布

哈三中南岗校区565分，哈师大附中561分

本报讯(记者 杨茉)16日，哈尔滨市教育局发布哈尔滨市2023年省重点高中第一批次统招及俄语班录取分数线。

第一批次统招及俄语班录取分数线

哈一中	547.5	哈二十四中(平房区)	529.5
哈三中南岗校区	565	哈二十四中(非平房区)	536.5
哈三中群力校区(一)	555.5	阿城一中	539
哈六中	554.5	双城兆麟中学	539.5
哈九中	558	哈六中俄语零起点班(招英语考生)	548
哈师大附中	561	哈六中俄语高级班(招俄语考生)	529.5
省实验中学	552.5	双城兆麟中学俄语高级班(招俄语考生)	514.5

注：1. 统招录取分数线内含中考成绩、学业考试成绩、体育考试成绩、“理化生实验操作”考试成绩、政策性加分；2. 统招录取分数线严格按照招生计划，采取“逼近法”原则划定。



近期，黑龙江省博物馆迎来“打卡”热，其中不乏大、中、小学生。一名女学生说：“在博物馆里了解到老道外与中央大街的历史，感受到了哈尔滨的魅力。”

本报记者 韩伟 摄

## 古代建筑 龙骨水车 中华第一灯 科学宫古代科技展好看又好玩



本报讯(记者 王铁军)7月15日至10月15日，哈尔滨科学宫举办《璀璨星河——中国古代科技探索展》，汇聚54件中国古代科技展品。

本次展览分为四个展区，分别为“天工开物——农业科技凝结劳动智慧”“甘石星经——古代中国天文领先世界”“数字物理——先进的计算方法与实践”“营造法式——榫卯斗拱建筑精美绝伦”。

在这里，可以亲手组装融合高超技术与艺术美学的斗拱结

构，领略唐、宋、清三种木斗拱的独特魅力和世界三大奇塔之一的“应县木塔”的精巧绝伦。体验近40种古代中国建筑、家具的巧妙连结方式——榫卯，自河姆渡新石器时代就已广泛应用的古代中国结构学技术。体验东汉时期发明的龙骨水车。欣赏西汉时期环保灯具“中华第一灯”——长信宫灯和雁鱼灯。此外，古法造纸、中华陶艺、古代农具等一大批好看、好玩又充满中华古代科技文明的互动展品，让人流连忘返。

## 58同城、安居客发布上半年全国租赁市场报告 哈市房屋租赁价格指数涨1.9%

本报讯(记者 霍亮)近日，58同城、安居客发布《2023年上半年全国租赁市场价格报告》。报告显示，2023年上半年租赁市场普遍呈现复苏的状态。

2023年上半年安居客全国40城租赁价格指数显示，30个城市租赁价格指数环比上涨，22个城市租赁价格指数同比上涨。其中，哈尔滨上半年房屋租赁价格指数环比上涨1.9%。业内人士分析，哈市餐饮、住宿等服务行业的复苏带动了就业和租房市场的回暖。同时，毕业生和家长陪读等需求刺激了租房的成交量。

统计显示，截至6月，上半年全国40城租赁市场价格供需主要集中在501—3000元/月/套的价格区间。

在房屋租赁市场回暖的同时，与房屋租赁价格息息相关的二手房价格在6月出现了下滑。根据国家统计局发布的数据，6月份，一线城市二手住宅销售价格环比下降0.7%，降幅比上月扩大0.3个百分点；二、三线城市二手住宅销售价格环比下降0.4%，降幅比上月分别扩大0.1和0.2个百分点。

58安居客研究院认为，2月在

春节后复工复产的带动下，租赁市场迎来供需两旺的“小阳春”。二季度后，随着市场供需在一季度的集中性释放，租赁供需趋于回落。5月和6月，租赁市场步入传统的夏季毕业求职旺季。从统计局发布的6月房价数据来看，无论是一线还是二三线城市，房价下降的幅度有所扩大，尤其是二手房市场，下降幅度更为明显，这也显示出阶段性下调的趋势已经确定。本轮下调或将持续到7月，后续随着金融和楼市政策不断出台，预计三季度房价整体企稳的概率依然较大，市场整体不会出现房价的过度回调。

## 三轮改成摩托 时速40公里

交警严查酒驾、飙车等交通违法

本报讯(姜文鑫 记者 孙莹)近日，哈市交警部门全面开展夏季治安打击整治行动，严格取缔酒驾醉驾、“飙车炸街”、涉牌涉证等严重交通违法，坚决排查消除易肇事肇祸交通隐患。

15日20时许，交警道外大队警力在景阳街沿线执勤时，发现一台脚踏三轮车行驶速度较快，疑似有改装嫌疑。拦截后发现，该车不仅加装了摩托车的发动机，在靠背后方还焊接了一个长方形的红色油箱，将脚踏车改成了摩托车。据执勤民警介绍，改装后，该车最快速度将达到40公里/小时，制定系统对车辆的减速作用十分有限，极易引发交通事故。目前，该车已被依法扣留，驾驶人涉及非法改装等违法行为还在进一步调查中。

行动期间，交警道里大队警力在辖区主干街路沿线设卡查处摩托车交通违法。20时30分许，黑LH042\*号摩托车经过安发街时，因驾乘人员均未佩戴安全头盔，被交警拦截。经进一步检查，发现驾驶

人还存在无证驾驶、“闯禁行”两项交通违法。该人将面临合并罚款650元等行政处罚。随后，交警又在该区域周边查处黑DA208\*、黑L8682\*、黑LG535\*等多台“闯禁行”摩托车，分别处以罚款100元、驾驶证记1分的处罚。

15日21时许，一男子酒后驾驶黑A0ROL\*号车辆行经南直路时被交警道外大队取缔。经呼吸式酒精检测，数值为65mg/100ml，属于饮酒后驾驶机动车。“确实太不该了，参加升学宴喝了些啤酒，一时高兴没多想就驾车往回走，完全没有顾及到酒驾的危害，今后我再也不酒驾了。”男子后悔地说。最终，该人被处以罚款2000元，驾驶证一次性记满12分、暂扣半年的处罚。

交警部门表示，此次统一行动，将以农村地区、城乡接合部、酒店等周边作为重点管控区域，加强凌晨深夜查处，最大限度发挥警示震慑作用，持续保持严管高压态势，全面确保市民出行安全。



## “韩红爱心·百人援龙江”医疗救援行动将走进哈市

本报讯(记者 徐日明)为助力提升黑龙江省基层医疗卫生服务能力，北京韩红爱心慈善基金会发起“韩红爱心·百人援龙江”大型医疗援助行动。此次行动将于8月6日在哈尔滨国际会展中心启动，随后前往全省10县(市)开展大型义诊送医送药活动。

2022年，韩红基金会在我省落地复明中心项目。2022年7月，通过线上调研、初筛和复审等工作，最终确定

5家县级医院，提供眼科医院培训支持。今年5月，基金会根据项目评审标准，确定建立3所复明中心，将免费为符合条件的患者提供白内障诊疗及手术。

据悉，韩红基金会已连续11年开展“百人医疗援助系列”大型医疗援助公益行动，覆盖西藏、内蒙古、新疆、青海、贵州、甘肃、宁夏、陕西、四川、云南等西部十省份和自治区，为边远地区提供了长效可见的帮助。